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Pa3HocTHBIE cXeMBbI AJIA 3aa4 Ha c00CTBEHHbIE
JHAYCHUA

3amaun Ha coOcTBeHHBIC 3HaueHus st OY Takke MOXHO periarb
pasHOCTHBIM  MeTogoM.  Bepuemcs k  ypaBHenuro  (17),
MOACTHUPYIOMEMY THIPOIUHAMUKY W BBINHMIIEM €ro eme pas,
IIOJIOXKUB, pagy MPOCTOThl, ®=1 1 V(y=1:

d’ 2

E-l—l —k )-V(Z)=0 . (40)

HanmoMHMM, YTO TpaHUYHBIMHU YCIOBUSMHU CIY’KWIH BBIPOKEHUS
V(0)=V(1)=0, a umcio Kk sABIAIOCH HCKOMBIM COOCTBEHHBIM
3HAYECHUEM.

BemuieM Tenepb pasHOCTHBIM aHanor (40), ;_q i i+l
AnMpOKCUMHUPYS. O TPEM MPOCTPAHCTBEHHBIM

TOYKaM BTOPYIO IPOU3BOHYIO (puc. 36): O_H_O
A Jit

Vi+1_2vi+vi71 2
3 +1 —-k™-V,=0 . (41)  Puc. 36. llabnon
A cxemot (40)

[leperpynnupyem ciiaraemsie:
V. +(A=2)V A4V, =A"k>V, (2<i<N-1). (42)

Hano nomuepkuyTh, uto cuctema (42) noka conepxut He N, a (N-2)
YPaBHEHMsI, TOCKOJIbKY MBI BCE €Il HE BKJIIOYMIIM B HEE I'pPAaHUYHBIC
ycnoBus. OnHako, MpPOCTOTa 3TUX TPAHUYHBIX yciaoBHH V=Vy=0
O3HAYaeT, YTO JBa KpalHUX 3JIeMeHTa BeKkTopa V yxe onpeeneHsl (1
paBHbI HYIO). [ToaTOMY TIpOCTO MOACTaBUM MX B YpaBHEHHUs (42) miist
i=2 m i=N-1 u mnomyuynm  ymeHblleHHyIO0 cuctemy u3 (N-2)
YPaBHEHUH.

3anuiieM JaHHYI0 CUCTEMY YpaBHEHHH B DKBHBaJCHTHOW MaTPHUHOM
dbopme:
A-V=AV, (43)
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e A=k?A’ a marpuia A MMeeT BH, TIOKa3aHHbIH Ha puc. 37.

A -2 1 0 0 0 0 0 0
2
1 A -2 1 0 0 0 0 0
2
0 1 A -2 1 0 0 0 0
2
0 0 1 A -2 1 0 0 0
A—
0 0 0 1 A2—2 1 0 0
2
0 0 0 0 1 A -2 1 0
2
0 0 0 0 0 1 A -2 1
2
0 0 0 0 0 0 1 A -2

Puc. 37. Cmpyxmypa mampuywvt A (33) npu N=10

Urto u3 cebs mpeacrarisier cucrema (43)? DTo kimaccudeckas 3agada
MaTpU4YHON anreOpbl, CBsI3aHHAs C MOUCKOM COOCTBEHHBIX 3HAYCHHI
MaTpUIbl A, YHCIECHHBIC AITOPUTMBI PEIICHUS KOTOPOH XOPOIIIO
paspabotansl. He ocTanaBnmBasch 0co00 Ha MPUHIIHIIE PAOOTHI 3TOTO
anroputma, pusezneM pacuetsl a1 N=10 u N=20 (puc. 38).

Kak BugHO, B 000MX ciy4asX TOJBKO TPU MEPBBIX COOCTBEHHBIX
3HAUEHUsl TMOJOXKUTENbHBl (HECMOTpPS Ha pa3HOE KOJUYECTBO
COOCTBEHHBIX YHCENl MAaTPHUI[ Pa3HOTO pa3Mmepa). OTO OTBEYAET
CYILIECTBOBAHUIO COOTBETCTBYIOLIUX PEIICHUN MCXOMAHOW 3aJaud IS
OJ1Y. IlockonbKy TOYHBIC BEJIIMYHWHBI COOCTBEHHBIX 3HAYEHUU IS
3aJ1aud U3BECTHBI, TO MO)KHO YOSTUTHCS B IPABHILHOCTH €€ PEIICHUSI.



$§8. Henunetinvie kpaegole 3a0auu

A= eigenvals | )

0.90z
0.618
0.176

-0.382

-2 .90z
-2.613
-1.615

-Z.176

3138

B.257

2 3128
A 516
&

Ri—|:|:zH— z0) -
9.08

9.338

3.142

5,283

0.2Z5
0.152
0.032

-0.

152

L3368
574
g4a
132
43T
P
L0863
L3658
LTED
652
532
. 368
164
926

L6358

uc. 38. Coocmaennvie snavenus (33) onsa N=10 u 20
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	Разностные схемы для задач на собственные значения

